

RCHA

io Paraná
-Febrero

o a las 8
Crespo

50 \$

es limitado

o Varela, Ramón Vazou,
omés Vázquez, Andrés Ca
y Mariano Miguelz. S

Antonio Castro, Un compa
o y A. Lucheno, Suman
Varios.

Rosendo Mallo, José Vár
ro, José Santiago, N. An
LA "ANTORCHA",
José Quintás, Juan Fes
José Fuentes, Un compa
Pereira, Ricardo Bouza,
Antonio González, Suman \$
Benito Vicente.

José Espinero y Amado

\$ 48.80.

que Patrioos, eu
quete

idad

LA "ANTORCHA",
por paquete

cripciones

por paquete

de J. Malasba

por subscripción

de J. Sánchez

La Antorcha

SEMANARIO

Correspondencia y valores
JUAN CEROTTI
 Sarmiento 3259 - Bs. Aires

SUBSCRIPCIONES
 Para la revista
 Trimestre \$ 1.50 - Año \$ 4.50
 Para el exterior
 Año \$ 6.00

Exponer de la Aarquia:
 «Aquí el surco, aquí la semilla
 aquí la espiga, aquí el detecho»
 BOVIO

LA CAUSA SOCIAL

No ignoraremos dónde existe una causa social como una causa de cualquier otra naturaleza. Si de cualquiera manera vamos a seriales con la apreciación de las cosas— nada ganaremos con no querer serlo, comprobaremos que una causa social puede existir—o una causa de otra naturaleza,—por más que fueran aún muy pocos, una minoría entre los interesados, los que afirman esta causa, y tujerán al gran número en contra, por ignorancia, por estupidez o por cualquier otra cosa por el estilo.

Vamos una causa de independencia nacional por ejemplo: ella existe aunque sea muy escasa, muy débil el número de sus afirmadores, y aunque sea muy grande o muy poderoso el número en contra. A medida que el tiempo transcurre y las cosas se aclaran, se verá que esta causa existía, que los del pequeño número eran inspirados o presionados, y que todos los otros comían simplemente un acto ignorante, una estupidez. Negar, por estos estúpidos, una causa, que ya existe, ha sido planificada en todos sus términos o todo su valor por los primeros, si bien se hace para tratar de conservar la estupidez o más posible, no conduce a nada, o es enteramente una falsa opinión optimista sostenida por el sueño de una increíble estupidez, de la que un pueblo no despertará jamás: sueño solamente, que merece con una esperanza o una ilusión de hombres imbeciles a perpetuidad; ilusión de la que un día se sacados rudamente por el pueblo entero que habrá acabado por conocer y comprender su causa.

Vamos, ahora, la cuestión social, una causa del proletariado contra la burguesía, una causa de todos los trabajadores contra la sociedad burguesa. No ignoraremos que ella existe, que está planteada en todos sus términos y todo su valor, por más que sea todavía grande el número de trabajadores mismos, que están estúpida o irracionalmente en contra. Para merecer con la esperanza o con la ilusión de que esta cuestión no se planteará, a lo menos en forma grave, es preciso esperar en la estupidez incurable del número mayor o más importante de trabajadores; es preciso abrigar la esperanza de que ellos no conocerán ni comprenderán su causa jamás.

Es la fe de los burgueses. Y es una fe tan estúpida, como la de la incurabilidad de la estupidez en que se funda. "Todos tienen ojos para ver, pero no confiamos en que no verán, como no han visto hasta aquí". He ahí lo que se dicen los burgueses. Sin embargo, no. Esto no es nada más que una parte. Se mecen con el sueño o con la esperanza de que la estupidez no sólo se mantendrá, sino que crecerá — les es preciso que crezca, pues lo que va disminuyendo ya es un

número apreciable; pero, comprenden y ven muy bien dónde existe esta causa, que es la más ingrata o adversa para ellos, y tratan de acudir para defenderse o estropearla, para golpearla o malpararla todo lo que pueden. ¿Dónde existe esta causa, dónde la descubre el ojo avizor de la burguesía, dónde acude con sus soldados como para realizar una campaña?

Pues, muy sencillamente: donde ella comprende que han de darse cuenta, conocer o luchar por esta causa, que es la causa de ellos. Una señal, un aviso, la menor indicación, y acude volando dónde se encuentra un grupo de trabajadores, el menor grupo de trabajadores que tiene una diferencia o la menor disputa con los patronos. Ahí, allí está en lo que se debe realizar una carnicería. Hay los estúpidos, los incondicionales de la burguesía, los irracionales que defienden la causa de los amos; pero pronto, rápido, de primera intención, ha de verse en el trabajador al hombre que representa la causa social del trabajo: ha de verse esta misma causa, levantándose o tomando cuerpo, y ha de procederse en consecuencia.

Luego, es verdad, que en el trabajador, en todos los trabajadores, aún los que por estupidez no conocen o no comprenden su causa, existe la causa social del trabajo, la cuestión social contra la sociedad burguesa, su orden y todas sus instituciones.

Es así. Por eso, sin preguntar nada más, los trabajadores son golpeados, como en Jacinto Aranz, y en tren de guerra salta inmediatamente toda la burguesía, como para la batalla fundamental contra la causa social del trabajo. Y en cada trabajador, en cualquiera que sea, trata de darse la muerte o procederse al castigo o la eliminación de la causa social que debe estar en este trabajador. En una palabra: los trabajadores son socialmente perseguidos por la burguesía, como ocurre en el actual momento en todos las partes del mundo.

Es, pues, la guerra social; la guerra contra una causa, o sea la causa que tiene el trabajador por su emancipación. Y esta causa será finalmente la de todo el trabajo, la de todos los trabajadores, sin descuento alguno de estúpidos.

El que no conoce o no comprende, se verá obligado al fin a comprender, pues por el carácter social que tiene la lucha de la burguesía, será golpeado como trabajador. Como trabajador, ya es el enemigo social de la burguesía, de la misma manera que en las luchas de Irlanda por el nacionalismo, como irlandés ya será el enemigo del inglés. Muchos trabajadores hay sin duda que no han querido abrazar su causa, y que por la burguesía han sido muertos por la causa de los trabajadores.

RUSIA

El pago de las deudas del Zar

El gobierno que concede, por ejemplo, un monopolio a una compañía o un trust, está obligado a considerar o denunciar como enemigo de la nación, a todo aquel que no quiere ningún monopolio, que quiere, por ejemplo, que no sean defendidas las compañías o los trusts, que lucha, se opone o trata de que argüir o expulsar al enemigo: el capitalismo. Este sujeto, o la propaganda de las ideas de este sujeto, tendrán por resultado aislar al país de la visita de los capitales, y sus explotaciones; será, pues, un enemigo del pueblo, un enemigo público: y urge, para el gobierno, hacer la propaganda de que quien quiera amar al país, ame los monopolios, las compañías o los trusts.

Todo esto está muy bien, pero de ninguna manera puede ser presentado como revolucionario. Es decir, no si los socialistas al-

pueblo ruso? Indudablemente no pagar las deudas del zar, quebrantar o negarse a dar nada absolutamente al capitalismo. Pues, bien, no. Esta puede ser la idea infantil de los anarquistas o de otros revolucionarios que lo echarían todo a perder, y a los que es preciso mantener en la condición de no perjudicar.

Lo revolucionario es pagar las deudas del zar, dar a los capitalistas lo que a ellos es debido, como todo gobierno que se respeta. Radick, el gran Radick, columna de los comunistas, lo ha dicho, y los comunistas lo han repetido en todas partes magistralmente: "Los que no quieren que se paguen las deudas del zar son enemigos, quieren mantener el aislamiento de Rusia, quieren dar al traste con la revolución".

Ah! sí, es casi la misma cosa de los comunistas y todos los socialistas, en estos países burgueses, cuando se aproxima un período electoral: "Los que no quieren que los obreros voten, que hacen propaganda contra el parlamento o el gobierno, son enemigos, quieren aislar a los socialistas o los comunistas del gobierno o la sociedad burguesa, quieren dar al traste con el socialismo o el comunismo".

Hambre, sí, trabajadores, compañeros: demos al traste con esto; no tenemos que producir revoluciones con la burguesía, que será lo único revolucionario. Hagamos nuestra idea al respecto, y esta idea rotundamente, propugnamos, que es la idea rotundamente que debe tener el proletario.

El interés político de un partido en el gobierno podrá juzgar inoportuno y aun contrario que quiera pegarse profundamente a los capitalistas. Nosotros no nos detemos impresionar; foremos y peguemos profundamente la independencia del gobierno, si es necesario; ¿qué otra manera habrá de ser revolucionarios?

Pobre y rico

¿Qué quiere decir pobre? ¿Qué quiere decir rico? Es general la creencia de que un rico es un hombre que posee mucho dinero o muchos productos del trabajo, y que un hombre pobre es uno que nada, o casi nada, posee. Pero cualquier economista nos dirá que no es esta la diferencia. Los economistas dicen, con razón, que si una "clase comunista" se quejase la casa de un millonario, no hallaría en ella sino muy poca que pudiere ser útil. Algunos muebles que solamente sirven para una habitación lujosa; algunas hotellas de vino que no subiría apreciar; algunos caballos inservibles para arar; algunas monedas; o lo sumo, algunos productos del trabajo por valor de varios miles; pero la mayor parte de ello, inútil. ¿En qué consiste entonces la mejor parte de la riqueza del millonario? Evidentemente es ciertas cosas que no son los productos del trabajo.

Hace pocos años que en la parte Sur de los Estados Unidos de Norte América, y en el Brasil, una gran parte de riqueza se componía de esclavos, a tanto por cabeza. Pero en cualquier país, una gran parte de riqueza se compone de títulos de renta, acciones de ferrocarriles y otras empresas, privilegios, hipotecas, obligaciones, etc., cosas que a la larga no le servirán para nada. ¿Qué son estas cosas entonces? Son derechos sobre el producto futuro del trabajo ajeno.

Un hombre rico es el que puede hacer trabajar a otros para el consumir el producto. Todos los medios que le sirven para conseguir esto, son creados por los gobiernos. El rico es, pues, uno que ha dispuesto de dinero para comprar el derecho de formar parte de una gran gavilla de ladrones.

C. L. James.
(De "Free Society", 1898).

NUESTRA RIFA

El 31 del corriente se realiza la última extracción del juego de la Lotería Nacional, por cuya mesada ha de sortearse la RIFA de los diez cuadros que hemos lanzado a beneficio de LA ANTORCHA. En consecuencia, los compañeros poseedores de talonarios de rifa, deben apresurarse a colocarlos y a devolver las boletas sobrantes y el importe de las vendidas antes de esa fecha.

Los fusilamientos de prisioneros en Santa Cruz

Formas macabras de que se rodeaban estos fusilamientos

EL RELATO DE UN COMPAÑERO LLEGADO DE SANTA CRUZ: EL BANQUETE DE VARELA POR ESTOS FUSILAMIENTOS TODO EJERCITO SE DESHONRA FUSILANDO A SUS PRISIONEROS: LOS HUELGUISTAS NO HAN FUSILADO A SUS PRISIONEROS: EL EJERCITO HA FUSILADO AL REDDOR DE 270. NECESIDAD DE UNA CAMPAÑA INTERNACIONAL CONTRA LA ARGENTINA

Las atrocidades de la gran guerra, no llegaron nunca al fusilamiento de prisioneros. A esta atrocidad ha llegado el ejército argentino con muchos trabajadores en el sur. En grito de honor, como no se ha oído otro semejante, hubieran acompañado a los fusilamientos de prisioneros, si éstos hubieran sido realizados por los alemanes o por los aliados; en fin, por cualquiera que hubiera abandonado el pudor, respecto al fácil aniquilamiento de hombres buenos, ya sin peligro ninguno, encerrados en un campo de prisioneros, en los cuales la operación gloriosa de fusilarlos sólo puede ser calificada de asesinato.

Nosotros no concebimos—y nos parece que con nosotros, la mayoría del pueblo no concibe, cómo, real y verdaderamente, sin entregarnos o formarnos causa en todo caso ante la autoridad civil, pueden ser los prisioneros trabajadores huelguistas entregados o rendidos,—fusilados a voluntad o a capricho de un jefe militar, en el dominio mismo de la autoridad civil que no ha sido abrogada, sin la menor garantía, bastando para esto un señalamiento o una indicación, y rodeando estos fusilamientos de formas macabras, de escarnio, la burla, la falta misma de respeto para los hombres desgraciados que en esta forma se llevan a morir.

¿Dónde estamos? ¿Dónde están los que protestaban contra las atrocidades de los ejércitos en la gran guerra, contra esos actos que deshonraban a los ejércitos y los pueblos, y cuya deshonra quiere mantenerse como una gran mancha sobre ellos?

Es además necesario—todo hombre que se estime un poco en el país debe procurarse hacerlo decir,—bajo qué régimen, qué leyes vivimos; cuál es la deshonrosa glorificación que en el espíritu de las clases directoras del país, tienen ciertos hechos que la conciencia universal reprueba, para ir por medio de una agitación internacional contra este país que se ha envilecido; que aprueba o glorifica, celebra con banquetes, con la alegría o el consentimiento general de sus clases directoras—gubernamentales, patriotas y burguesas—la realización de hechos y formas que en todas las partes del mundo son consideradas criminales y deshonrosas.

Sólo nos falta decir como corolario de la información que va más abajo, que el teniente coronel Varela fué observado con un banquete por las compañías y demás grandes explotadores de Santa Cruz, comiendo y bebiendo todos estos aprovechadores del trabajo ajeno—de las leyes burguesas del país, sobre el martirio, la sangre y la muerte de todos los inocentes martirizados y sacrificados por su acuerdo o indicación.

He aquí el relato que nos hace un compañero recién llegado de Santa Cruz:

El movimiento en Santa Cruz

Todo el actual movimiento del sur, ha tenido origen en Santa Cruz, a consecuencia de un mitin realizado por los obreros para protestar contra los hechos de la Liga Patriótica en Gualaquichú.

Durante la realización de este mitin,

un médico, de apellido Sicardi, miembro de la Liga Patriótica, se sintió ofendido y sacando su revólver intentó agredir a los obreros. Estos se redujeron a desarmarle y dejarle; pero como representaba le fué declarado un Leicot general, habiéndose manifestado de esta manera desoso de asesinar al pueblo, y la vida le era imposible porque ni pañuelo, ni carnicería, ni lavandera, absolutamente nadie consentía llevarle ni hacerle ningún trabajo ni ningún servicio.

Entonces estaba el "Pueyrredón" en el puerto, y produciéndose el acuerdo entre el gobierno y los patronos, comenzó la reacción, expulsando los patronos a los que se negaban a servir al melillillo Sicardi, y apresandolos a la patria, y realizando la primera deportación.

El compañero, nuestro informante, lloró en estos momentos a Santa Cruz a trabajar como abañil.

Ante la deportación de tantos trabajadores, en la ciudad apenas produjo movimiento, por ser allí todo de poca importancia, y por estar bajo las fuerzas del "Pueyrredón"; pero en la campaña se declaró en huelga los trabajadores del campo, exigiendo la vuelta y la libertad de los deportados.

Entonces fué cuando llegó allí el teniente coronel Varela, conocido por el capitán Varela, pues como el gobernador Jza, el año anterior era capitán. Este hombre siniestro, como el capitán Jza, gobernador del territorio, el año anterior, se había significado como amigo de los trabajadores, por rechazar, por propia causa, las campañas de "La Prensa" y "La Nación", que ya hablaban de bandoleros y no de huelguistas, engañando a esta suerte a los trabajadores, que no creyeron encontrar al vulgar asesino, al hombre que faltaba a la palabra y la fe, con todo cinismo, abusando de la bondad y la confianza de hombres rudos, pero creyentes en el primer término, que este "camitán" "arela se reveló después.

Los huelguistas habían tomado la localidad de Paso Ibáñez, poco distante de Santa Cruz, y acantonándose en un frigorífico que existe allí las fuerzas de la marinería y el ejército, éstas comenzaron un fuego nutrido contra ellos. Al poner los huelguistas al frente algunos burgueses que mantenían como rehén, cesó el fuego y las fuerzas del ejército pidieron un parlamentario. Se destacó el obrero José Ramírez, padre de seis hijos, y con él se pactó la vuelta al trabajo y la libertad de los prisioneros, de las dos partes.

Es de notar que estando los obreros armados, de manera que podían ser superiores aún al ejército, confiando ingenuamente que este vendría a procurar el arreglo y no a impulsar por vías sancionadas el movimiento, habían hecho voto de no disparar contra el ejército; fué la causa de encontrarse a pocos hombres a quienes podían haber destruido con facilidad, y finalmente de ser fusilados algunos centenares.

Esto enseña que no debe confiarse jamás en esta clase de gente; error de ella lo más malo, la intención más perversa, apenas acerca a lo que son en realidad.

Fusilamiento de Ramirez.—Detención de muchos obreros que habían vuelto al trabajo. Últimatum de Varela.—Iguales hechos en todas partes.

Después de haber sido apresado y fusilado por orden de Varela, y fueron apresados unos ochenta obreros más que fueron encerrados en la comisaría y en los galpones de la Anónima Mercantil en Santa Cruz. Igual fue hecho en San Julián, donde el delegado Argüelles que hizo el arreglo también fue apresado y fusilado.

El "capitán" Varela envió entonces un ultimatum a todos los huelguistas de las estancias próximas, ordenando que volvieran al trabajo en el término de 24 horas, y que el pliego de condiciones del año anterior, por el que se regían, quedaba roto, que no era permitida más ninguna clase de propaganda socialista o gremial, y que los capitalistas daban o harían lo que quisieran al amparo de las tropas del ejército.

Otroello—un compañero—y otro grupo más que fueron alcanzados en un campamento huelguista en Río Chico, que no sabían aún nada de la nueva actitud de Varela y que mantenían el orden de no disparar contra el ejército, se rindieron a éste, apenas se presentó. Otroello era un hombre valiente y reñido por su cualquier responsabilidad que hubiera. Inmediatamente fusilado y se fusilaron otros treinta trabajadores más, entre los que se pararon al sangriento asesinato Varela, cuyos cuerpos fueron quemados con nafta.

Los fusilamientos, sin seguimiento de causa, en la ciudad de Santa Cruz.

El horroroso sarcasmo de que se rodeaba estos hechos.—La horrible falta de respeto ante la muerte.—Suplicimiento previo de los detenidos.—El comisario Sotuyo.—El fusilamiento a voluntad de cualquiera.

Nuestro informante está poco enterado de las cosas que se sucedieron en la campaña, pues a poco tiempo también fue encerrado en la comisaría de Santa Cruz. Pero ha sido testigo presencial de todos los horrores pasados en ésta.

Todos los detenidos eran sacados todas las mañanas, apilados en cada uno treinta o cuarenta sabalzos. Después eran llevados a la playa y con una lata vacía de kerosene obligados a traer pedregullo para las cañales, debiendo marchar siempre al trote bajo los golpes o los sabalzos. Todo esto era contemplado dignamente por la ciudad entera de Santa Cruz.

Todas las mañanas, por orden de Varela, se obligaba a algunos detenidos a cargar palas y azadas para cavar sus propias sepulturas, y haciéndoseles subir después se les llevaba a fusilar, entre Paso Ibañez y Santa Cruz.

El comisario era un tal Sotuyo, que había sido expulsado antes del Neuquén, y éste por su parte detenia a algunos comunistas, como Santos Cruz, u otros que suponía que tenían dinero, exigiéndoles una cantidad sin que querían ser fusilados. Y lo peor es que más o fusiló a algunos! En el propio local de la comisaría ultimó un hombre a sabalzos. A otro—Miguel Jereño—un albán que trabajaba en el dementario y cuyo delito consistía en tener 1.000 pesos, de los cuales el comisario se apropió, lo hizo fusilar. Los cadáveres de ambos fueron arrojados al agua, y al ser encontrados por la subprefectura, algunos días después, ésta se dirigió en queja al ministerio. Actualmente Sotuyo ha sido exonerado y llevado con proceso a Río Gallegos.

El compañero que nos informa ha visto saquear—siempre con las palas para cavar sus propias sepulturas—para fusilar, muchísimos trabajadores, en grupos de 10 a 15 cada día.

"Bastaba para este una indicación cualquiera de ser federado, o simplemente el hecho de no ser reclamado por ningún patrón.

El compañero trae el luto en el alma, una gran desparadura en el corazón: Santiago González Díez, su compañero de trabajo, que nunca se había movido de Santa Cruz, que estaba aún trabajando, fue señalado por el gerente de una de las estancias de Menéndez, Francisco Fernández, como anarquista

o promotor pacífico—qué clase de acusaciones!—y fué fusilado, cargando también su pala o su azada.

Respecto de esto, algunos estancieros que adeudaban años de trabajo a alguno de sus obreros, han tenido el valor de señalarlos y enviarlos al fusilamiento para no pagarles!

En Santa Cruz han sido asaltadas y quemadas una imprenta y todas las sedes obreras.

LA UNIFICACION

Los políticos en la organización

Toda idea, desde que se manifiesta, desde que comienza a hacer su propaganda, desde que trata de convencer a alguna gente, trata de hacer la educación de las masas en su sentido o su manera, para lo que ella se propone, y en contra de lo que se propone destruir o explicar.

Nadie ignora, que por su educación sindical, es decir por la propaganda hecha en ellas, las grandes organizaciones de los Gompers, los Jouharx, los Legien—este último muerto hace algún tiempo, pero cuyo espíritu sobrevive en las Asociaciones Centrales de Alemania—, ofrecen fácil pasto a la burguesía y los gobiernos, y en cambio, sólo animosidad, hostilidad, toda clase de traiciones o emboscadas, para los revolucionarios o los elementos obreros revolucionarios. La propaganda de estas organizaciones, contiene ideas y una especial educación sindical contra el anarquismo y todo lo revolucionario, y comprendido el comunismo, que quiere reemplazar al socialismo, y que no vale mucho, más que este.

Ahora bien: una idea o una propaganda, como la de la Internacional Sindical Roja, de mirarse o mantener la unión con estas organizaciones, para formar o sostener la unificación, a la que se dota tipo facto de carácter revolucionario, no sabemos por qué, no siendo los Gompers y los Jouharx, sino todo lo contrario: una idea o una propaganda en este sentido debe contener una muy especial contraindicación, contra aquellas organizaciones o instituciones que se habían separado o fundado aparte por motivos revolucionarios, y las cuales, por sus ideas o propaganda, educaban a las masas de manera muy diferente.

Para esta idea o esta propaganda que afirma que lo revolucionario es la unificación, contra el hecho de que la unificación ha existido y no ha sido revolucionaria, razón por la cual la unificación se ha roto, para salir del dominio de los elementos colaboracionistas o reformistas; para esta idea o propaganda, los motivos revolucionarios y todos los motivos no tienen valor; cae la educación de las masas fundada en estos motivos, o en objetivos más amplios, como, por ejemplo, el comunismo anárquico de la Federación, y en su lugar queda la unificación; pero la unificación con el odio a esto, con la más viva oposición o animosidad, pues esto es declarado divisionista, que quiere procurar la derrota de los trabajadores... en fin, conocéis el vocabulario...

Es, pues, ni más ni menos, la crucifixión de los elementos revolucionarios, y de la educación revolucionaria de las masas hecha por estos elementos revolucionarios. Indud pensar que esta obra no sea hecha por los políticos con los revolucionarios; que ella no vaya dirigida a sostener a los políticos y que lo tenga por fin verdadero, sustituir una educación sindical revolucionaria, por otra reformista, o que tenga por objeto poner en pie o restablecer las cosas combatidas por los revolucionarios. La necesidad de no resistirse o de mantener la unificación, será hecha valer sobre todo en la defen-

De los desgraciados obreros fusilados, las casas eran limpiadas de cuanto tenían y desocupadas por la policía, la que se quedaba con las ropas y demás efectos de los asesinados.

Tales son los hechos presenciados por nuestro camarada y que nos parece debemos llevar a conocimiento del proletariado universal, para una campaña de agitación contra la Argentina y estos hechos de horror.

Hemos visto en "Nuestra Palabra", órgano de los empleados de comercio, la transcripción, sin duda resumida, de un trozo del manifiesto de la Confederación Nacional del Trabajo de España por la persecución y el encarcelamiento de varios de los camaradas, ese Comité Central se encuentra ahora en poder de los comunistas, que no pueden resentarse de ninguna manera el sindicalismo revolucionario. Contra la Federación del Norte y contra casi todos los presos, los comunistas tratan de hacer la liquidación de los anarquistas y del sindicalismo revolucionario. Y el trozo transcrita sólo deficiente a los políticos comunistas en la organización obrera y valiéndose del ejemplo de Italia, de la Unión Similca Italiana, que cuando Borghi y demás camaradas estuvieron presos por la cuestión de la ocupación de las fábricas, cayó en poder de los comunistas, dos de los cuales se hicieron elegir diputados, yendo al parlamento—mentar los revolucionarios iban a las cárceles.

Y nosotros ponemos en guardia a todos los trabajadores que pedían dejarse sorprender por esto. Un político no es un trabajador, sino es un elemento desleal por el partido político, para proclamar el triunfo de éste, aún traicionando la causa de los trabajadores.

Se ha visto a la organización de los I. W. W., protestar por su delegado ante el congreso de los sindicalistas de Alemania, de que los núcleos del partido comunista dentro de esa organización, que obedecían solamente al hambre de política que tiene el partido, y obstaculizaban toda lucha que quisiera emprenderse contra el Estado y el capital. Esos elementos, pues, ni aún cuando sean trabajadores no están con la verdadera causa de los trabajadores. Obedecen a las ambiciones o la falta de dignidad o ser erigidos de un partido político.

Y en cuanto a los políticos comunistas de España, basta que han realizado su unificación, aceptando la acción electoral y todo lo que es particularmente demostrativo de lo que puede ser esta gente, pues el Partido Comunista Obrero hasta aquí había sido adversario y decía a todos los tonos que le creyeran, que no iba a aceptar nunca el parlamentarismo.

En cuanto al sindicalismo, o mejor dicho a la liquidación del anarquismo o los que están presos, he aquí lo que dice en una de sus partes el periódico del nuevo partido, para que se establezca una relación con aquella defensa de los políticos en la organización obrera: "En mano de los anarquistas, un movimiento que era en parte el resultado de su alienación, no era difícil prever las vicisitudes que había de pasar. (Estos son, pues, responsables de la reacción) Es hora de rendir un homenaje a los caídos, pero es hora también de revisar procedimientos, etc..."

Un militante, si tiene la voluntad de hacer unirse—fidel a sí mismo y de no marchar contra sus convicciones. La sociedad está así hecha, que si nosotros quisiéramos poner de acuerdo completamente nuestros actos con nuestros principios, no quedaríamos veinte y cuatro horas en libertad. Nos veríamos obligados a practicar constantemente la revolución, y a aquel que practicara esta revuelta y quisiera estar constantemente de acuerdo con su conciencia revolucionaria, no estaría veinte y cuatro horas en libertad.

"Sin embargo, hay oficios, profesiones que no puede ejercer lealmente, decentemente, un militante convencido.
"¿Cómo distinguir estos oficios?
"Los oficios que califico de aborrecibles, que debemos odiar al punto de no consentir ejercerlos a ningún precio, son aquellos que están destinados a sostener el edificio social, y con mayor razón a consolidarlo o fortalecerlo.
"El rasgo común a esos oficios es que desaparecen con el régimen mismo, lo que prueba que tienen por objeto sostener, consolidar, fortalecer el régimen social presente.

"El segundo rasgo común a todos ellos, es que nadie está en la obligación de ejercerlos.
"Estos oficios son los de: cura, oficial, magistrado, policía, gobernante, patrón, amarillo."
Cura: Por sinceramente pido que sea, pertenencia a la Iglesia y la Iglesia tiene por objeto sostener, consolidar, fortalecer el orden social presente. Nadie está obligado a ser cura.
Oficial: Se está obligado muchas veces a ser soldado; no se está obligado a ser oficial.
Magistrado: Se está obligado a ser acusado; nadie está obligado a ser magistrado.
Estos tres van disfrazados, pues tienen un papel importante en la comedia social.
Policia: Se está obligado a ser preso, a dejarse abusar o registrar; no se está obligado a ser policía.
Patrón: Se está obligado a ser proletario; nadie está obligado a ser patrón, y puede abandonar esta condición cuando quiere.
Amarillo: nadie está obligado a ser amarillo.
Y dejamos para el último al gobernante: Se está obligado a ser gobernado, nadie está obligado a ser gobernante.
He ahí los oficios que tienen por objeto sostener, consolidar y fortalecer el orden actual, y que todo militante convencido debe aborrecer y negarse a ejercer.
Sin embargo, cuando se llega al gobernante "¿Alto ahí? gritan los socialistas; no consideran estos oficios aborrecibles, sino que lo ambicionan para ellos mismos.

Sébastien Faure.
(Síntesis de la 9a. conferencia: "Los oficios aborrecibles".)

La represión en España
SE ASESINA Y SE ENCARCELA SIEMPRE EN ESPAÑA
Barcelona, Diciembre de 1921.
El asesinato de obreros continúa en Barcelona. No es demasiado que 200 trabajadores hayan caído en menos de un año; es preciso sangrar, siempre más sangre! Es preciso morir y destruir un número más grande de familias.
El jefe de las listas de asesinos, comunistas y de la policía, con los mismos encargados por los crímenes perpetrados contra nuestros camaradas, cayó a su vez por justa venganza. Sus procedimientos abominables, la monstruosidad de sus acciones, arruinaron la mano justiciera.
Involuntariamente, como represalia, vinieron los asesinatos de nuevos camaradas.
Los bandos ya presentados donde trabajaban los camaradas Jaime Molins y Eduardo Calvo y los mataron a tiros de revolver. A la salida de otro taller, atacaron a Juan Godernán, que hirió gravemente. La misma noche, fueron a la casa de Joaquín Molins, lo obligaron a salir de su domicilio, y mientras que uno de sus padres era detenido por las amenazas de los policías, Molins estaba acerbillado a balazos.
Estos monstruosos hechos, injustos y sin precedentes, no hacen elevar la indignación de aquellos que defían, por humanidad o liberalismo, unir sus protestas energicas a aquellas que ya en otras partes se hacen oír.
A los actos criminales de los cuales es víctima la clase obrera con la complicidad de las autoridades, es preciso añadir la complacencia pasiva de todas las clases del país.
Es dentro de la indiferencia general que se continúa el asesinato de los trabajadores; y es en razón de esta indiferencia que las fieras, no ahitas de sangre, continúan su orgía sanguinaria con una fiebre creciente."

La Confederación General del Trabajo.
Para completar esta información, he aquí lo que relata Nueva Senda de Madrid, del 24 de Noviembre:
En Madrid, el jefe de policía Millán de Priego, detiene todavía a los siguientes compañeros sin cargo ninguno contra ellos:
Pedro Casanellas, hace 11 meses.
Alejandro González, hace 9 meses.
Jesús Cambra, hace 6 meses.
Antonio Ruiz, hace 2 meses.
Julia Rubio, hace 4 meses.
Rafael Rubio, hace 5 meses.
Julian Masias, hace 2 meses.
Manuel Muñio, hace 2 meses.
Julian Martínez, hace 4 meses.
Eusebio Marqués, hace 2 meses.
José Millán, hace 4 meses.
Lorenzo Calleja, hace 2 meses y medio.
Gerardo Librada, hace 1 mes y medio.
Vicente San Justo, hace 1 mes y medio.
Garbarrón Murllo, hace 1 mes.
Aquilino Flores Real, hace 1 mes.
Juan Salvatella, hace 1 mes.
Antonio Flores Real, hace 1 mes.
Victor Colomé, hace 15 días.
Francisco Molés, hace 15 días.
José Ibañez, hace 20 días.
Son algunos nombres entre muchos otros.

Desde hace tres semanas — al 24 de Noviembre — los redactores principales de Nueva Senda, Antonio del Río y Emilio V.

Santolaria, que firma en la prensa como Mario Pomey, están detenidos, haciendo esta prisión a sus campañas de presos. Últimamente la compañía de Bajatierra fué arrestada, cuando iba a salir en la cárcel a uno de los detenidos.
No podríamos hacer nosotros algo, dando a la campaña internacional que es sido emprendida contra las atrocidades de España?

Siendo ya, Galileo, hijo del difunto cente Galileo, florentino, de edad a la presente de 70 años, el que fuiste denunciado en este Santo Oficio. Que tienes por verdadera la falsa doctrina enseñada por me de que el Sol sea el centro del mundo móvil, y que la Tierra se mueva también movimiento diurno:
Que tienes algunos discípulos a los que enseñabas la misma doctrina:
Que sobre ella has tenido correspondencia con algunos matemáticos de Alemania.
Que has hecho imprimir algunas cartulinas, de las que has mandado a las librerías de las desventuradas igual doctrina con la siguiente:

Y que a las objeciones que a las veces hacían tomadas de la Sagrada Escritura respondías prometiendo dicha Escritura, forme a tu sentido; y sucesivamente se sentó copia de un escrito en forma de que se decía estar escrito por un a un pulpo tuyo, en la cual, siguiendo la tradición de Copérnico, se contenían varias posiciones contra el verdadero sentido y torzidad de la Sagrada Escritura.

Queriendo este Santo Tribunal prevenir desorden y el daño que de aquí puede ser y crecer con perjuicio de la Santa Fe y orden de Nuestra Señora y de las enseñanzas señores Cardenales de esta suprema universal Inquisición, fueron por los cardenales Teólogos calificadas las dos posiciones de la estabilidad del Sol y del movimiento de la Tierra, esto es:
Que el Sol sea centro del mundo e hijo del movimiento local, es proposición ajena y falsa en filosofía y "formalmente" en la Escritura. Que la Tierra no sea el centro del mundo invariable, como se enseñó en el libro con movimiento diurno, es igualmente proposición absurda y falsa en filosofía considerada en teología; admitir error en Fe:
Para que este grave y pernicioso error se y transgreda no quede por completo punte, y seas más cauto en los sucesos, y sea de ejemplo a los demás para que se tengan de delitos semejantes, ordenamos por el dicho público se prohiba el "libro de diálogos" de Galileo Galilei; y se con la a la ciudad formal de este Santo Oficio el tiempo que nos plazca y a nuestro albedrío y para penitencia saludable se imponga que durante tres años digas una vez por semana los siete salmos penitenciales, y vándanos la facultad de no decir, en día levantar toda o parte de dicha pena y se tenia.

Los anarquistas y anarcoides del terror, que desean en Italia y, sobre todo, des-

La represión en España
SE ASESINA Y SE ENCARCELA SIEMPRE EN ESPAÑA
Barcelona, Diciembre de 1921.
El asesinato de obreros continúa en Barcelona. No es demasiado que 200 trabajadores hayan caído en menos de un año; es preciso sangrar, siempre más sangre! Es preciso morir y destruir un número más grande de familias.

El jefe de las listas de asesinos, comunistas y de la policía, con los mismos encargados por los crímenes perpetrados contra nuestros camaradas, cayó a su vez por justa venganza. Sus procedimientos abominables, la monstruosidad de sus acciones, arruinaron la mano justiciera.

Involuntariamente, como represalia, vinieron los asesinatos de nuevos camaradas. Los bandos ya presentados donde trabajaban los camaradas Jaime Molins y Eduardo Calvo y los mataron a tiros de revolver. A la salida de otro taller, atacaron a Juan Godernán, que hirió gravemente. La misma noche, fueron a la casa de Joaquín Molins, lo obligaron a salir de su domicilio, y mientras que uno de sus padres era detenido por las amenazas de los policías, Molins estaba acerbillado a balazos.

Estos monstruosos hechos, injustos y sin precedentes, no hacen elevar la indignación de aquellos que defían, por humanidad o liberalismo, unir sus protestas energicas a aquellas que ya en otras partes se hacen oír. A los actos criminales de los cuales es víctima la clase obrera con la complicidad de las autoridades, es preciso añadir la complacencia pasiva de todas las clases del país.

Los anarquistas y anarcoides del terror, que desean en Italia y, sobre todo, des-

Los anarquistas y anarcoides del terror, que desean en Italia y, sobre todo, des-

Los anarquistas y anarcoides del terror, que desean en Italia y, sobre todo, des-

Los anarquistas y anarcoides del terror, que desean en Italia y, sobre todo, des-

Los anarquistas y anarcoides del terror, que desean en Italia y, sobre todo, des-

Los anarquistas y anarcoides del terror, que desean en Italia y, sobre todo, des-

Por los prófu
Un llamado

Berlin, 4 de Diciembre.
Queridos compañeros!
Siempre, más y más se acuden los compañeros extranjeros en sus países, que vienen a contrar asilo en Alemania—recalcular muy especialmente con los fugitivos, la más anárquica, buscándoles trabajo. Pero ahora nuestros medios. Los compañeros alemanes han estado de apoyar como los compañeros que pasan por el mundo. Por eso nos dirigimos a vosotros, y os pedimos que con vuestra actual estado del cambio sea relativamente fácil la ayuda de nuestros camaradas perseguidos. Enviad, pues, lo que más os convenga, dinero, pues de la situación de socorro a los compañeros que pasan por aquí no se detiene. Pronto ayuda es ayuda de dinero se acusará recibo. Saludos fraternales. — El Comité Anarquista Alemán.

Los anarquistas y anarcoides del terror, que desean en Italia y, sobre todo, des-

Los anarquistas y anarcoides del terror, que desean en Italia y, sobre todo, des-

Los anarquistas y anarcoides del terror, que desean en Italia y, sobre todo, des-

Los anarquistas y anarcoides del terror, que desean en Italia y, sobre todo, des-

Los anarquistas y anarcoides del terror, que desean en Italia y, sobre todo, des-

Los anarquistas y anarcoides del terror, que desean en Italia y, sobre todo, des-

Los anarquistas y anarcoides del terror, que desean en Italia y, sobre todo, des-

Los anarquistas y anarcoides del terror, que desean en Italia y, sobre todo, des-

Los anarquistas y anarcoides del terror, que desean en Italia y, sobre todo, des-

Los anarquistas y anarcoides del terror, que desean en Italia y, sobre todo, des-

Los anarquistas y anarcoides del terror, que desean en Italia y, sobre todo, des-

Los anarquistas y anarcoides del terror, que desean en Italia y, sobre todo, des-

Los anarquistas y anarcoides del terror, que desean en Italia y, sobre todo, des-

Los anarquistas y anarcoides del terror, que desean en Italia y, sobre todo, des-

Los anarquistas y anarcoides del terror, que desean en Italia y, sobre todo, des-

Los anarquistas y anarcoides del terror, que desean en Italia y, sobre todo, des-

Los anarquistas y anarcoides del terror, que desean en Italia y, sobre todo, des-

Por los prófugos anarquistas en Alemania

-Un llamado de la Federación Anarquista Comunista Alemana

Berlín, 4 de Diciembre de 1921.
Queridos compañeros!
Siempre, más y más se acumulan los casos de los compañeros extranjeros perseguidos en sus países, que vienen a Berlín, para encontrar asilo en Alemania. No necesitamos recitar muy especialmente que ejercemos, con los fugitivos, la más amplia solidaridad, en particular buscándoles trabajo y refugio. Pero ahora nuestros medios están agotados. Los compañeros alemanes no están ya en situación de apoyar como hasta ahora a los compañeros que pasan por aquí...

Por eso nos dirigimos a vosotros para que nos auxiliéis con vuestros esfuerzos. El actual estado del cambio hace para vosotros relativamente fácil la ayuda a nuestros y vuestros camaradas perseguidos.
Envíad, pues, lo que más os permita vuestra situación, dinero, pues de ese modo la acción de socorro a los compañeros extranjeros que pasan por aquí no se detendrá...
¡Pronta ayuda es ayuda doble!
Del dinero se acusará recibo en el "Freie Arbeiter", bajo el título de "Solidaridad".
Saludos fraternales. — Federación Anarquista Comunista Alemana.

de las persecuciones, llegan a Alemania en promera de asilo. Están necesitados, con urgencia, de la solidaridad de todos. Esta es la voz que nos llega de los anarquistas alemanes, quienes en la difícil situación en que se encuentran, han hecho hasta hoy cuanto pudieron para auxiliar a los fugitivos del terror blanco de los países burgueses, y del terror rojo de la Rusia socialista. Pero hay que hacer más, mucho más; tantos y tantos son los perseguidos que a Alemania llegan; y los anarquistas alemanes no pueden hacerlo por sí solos, no pueden hacer más de lo que han hecho hasta ahora. Y es por esto que acuden a los anarquistas de todo el mundo para que éstos, por los medios a su alcance, procuren dinero, del que tan necesitados están en Alemania para la obra solidaria que realizan.

Es preciso que en este país, la colectividad anarquista y el proletariado que sigue su orientación, respondan a ese llamado, y que respondan bien, a fin de acudir con una gruesa suma en socorro de los anarquistas perseguidos, y refugiados en Alemania.

Desde el próximo número, abriremos al efecto una lista de suscripción, y activaremos en las agrupaciones para arbitrar, por toda clase de medios, la recolección de fondos destinados a este objeto.
¡Que este llamado no caiga en el vacío, y que halle profundo eco en la conciencia socialista de la colectividad obrera y anarquista del país! Es preciso ayudar mucho y pronto.
¡Pronta ayuda, dicen los compañeros alemanes, es ayuda doble. ¡Cumplamos como buenos, pues!

Los anarquistas y anarco-sindicalistas, fugitivos del terror, que desde España, Francia, Italia y, sobre todo, desde Rusia, luchan...

todos aquellos sentimientos colectivos que disponen a las multitudes obreras en las perspectivas de futuros movimientos que amplifiquen o renueven su sentido revolucionario.

El anarquismo adquirirá así la esencial valor social como para ser el principal factor transformador en los venideros o posibles movimientos revolucionarios.
La vida pública debe ser conquistada por los anarquistas. Los jóvenes, las mujeres y los niños deben hallar motivos sentimentales o razonados en nuestras agitaciones, para así poder expresar sus exaltaciones, sus dolores o sus esperanzas. Expansiones fecundas de la vida anarquista trascendiendo a todos los sectores de la vida social, dotando a la acción nuestra de una movilidad y un poder creativo desconocido al encajonarse en las vibraciones individuales o colectivas del proletariado.

Es necesario llevar la efervescencia férrea al pueblo para iniciar así la positiva obra transformadora y revolucionaria. La agitación contra la represión gubernativa persigue estos altos propósitos anarquistas. Se ha buscado la causa más inmediata que exalte y desborde el sentimiento solidario de las multitudes proletarias en la vida pública, la vida en donde se acrisolan todas las energías, se conjugan todas las acciones y se alcanzan nuevos sentidos y nuevas modalidades en los pueblos.

Reintegrados estamos, como una corriente precoz y compacta que allana obstáculos, que sólo confía en sus fuerzas de movilidad y traslación, en sus propios motivos o en sus próximas fundaciones o renovaciones. Bien podríamos decir que esta es la síntesis de nuestras hasta ayer dispersas actividades, las hasta hoy disociadas acciones, porque no habíamos aún logrado proyectarnos dentro de una capacidad propia, valorizada y renovada constantemente en las fecundas perspectivas de nuestras ideas.

La agitación contra la represión gubernativa está entregada a los anarquistas de la república y del mundo para que con su acción expresen en la hora presente el valor creador del anarquismo en las colectividades humanas, hasta hoy manecilladas y tiranizadas.

Los anarquistas nos hemos ido insensiblemente colocando, en un hasta casi sentido armónico de nuestras diversas realizaciones, sobre un mismo plano de actividades. Los hechos experimentales de la situación europea, el debilitamiento hacia campos adversos de muchas fracciones tenidas por anárquicas o cercanas a nuestra acción, así como la asombrosa radiación intelectual de la post-guerra, han contribuido para que fijáramos nuestra gestión en caracteres propios, en desenvolvimientos también propios y nelamente anárquicos. El anarquismo ha iniciado su período de maduración ante la desvalorización social que se actualiza en el desmembramiento del régimen burgués.

En estos períodos de creación anárquica, cuando las condiciones mentales del pueblo hanse agudizado en un sentido de renovación, nuestras agitaciones futuras han de adquirir un radio de acción que no sólo esté contenido en aquellas fracciones cercanas a nosotros por su acción o su temperamento, sino que conmuevan el sentimiento y la mentalidad de todo un pueblo; los jóvenes, la juventud obrera y estudianta, plenos siempre de espíritu abnegado, las mujeres y los hasta hoy indiferentes en la vida pública, insensibles a la tragedia cotidiana, han de hallar en nuestros movimientos de opinión puntos de contacto que comuniquen nuestra acción y nuestra idea con el aún en ellos no despertado motivo que les levante al total descontento con las actuales condiciones de vida y les seme a las filas natriales del anarquismo militante. Nuestras agitaciones han de proyectarse desde un plano enteramente propio, anárquico, revolucionario. Extender nuestros movimientos en una acción abarcadora de todas las fracciones del proletariado, sin olvidar, empero, aquellas que por su espíritu respondan más prontamente a toda urgencia nuestra. Debemos procurar alcanzar esta madurez comprensiva de la actuación revolucionaria para lograr el movimiento anárquico que hoy intentamos levantar con tanto empeño.

En la vida pública despertaron empíricamente podían dejar de alcanzar una que se expresara en anarquistas nos vamos moviéndose propios, el movimiento en el campo social, revolucionario y en la vida de la acción y la

Horacio Andrea.

Anarquistas a secas

Hace unos días viajando en un tren, me encontré con un ex compañero; y digo ex compañero, por lo que a continuación veréis. Al acercarse a mí, fui hacia él, le tendí la mano y la saludé con la consabida frase, que por la conversación que siguió entre nosotros, veo que la prodigamos, que la derrochamos: "¡Salud compañero!". Se sonrió afablemente, me apretó la mano, y me contestó: "¡Salud!" a secas.

No me ocurrió llamarme la atención sobre esta falta de respeto al ritual — digamos de paso que lo hice sin ninguna mala intención, el pretexto más bien para entablar una conversación cualquiera por bromear — y me salió en serio, pues recibí una saludable lección, que sin duda alguna la recibirán también muchos compañeros al leer estas líneas.

Sí, — contesté — salud, amigo. ¿Por qué compañeros? ¿Somos compañeros de ideas? No.

Me extrañaba iba desapareciendo, empezaba a comprender. Nosotros no tenemos de común más que un nombre, continué diciéndome. Socialistas, y sin embargo qué diferencia tan profunda existe entre nosotros en tácticas y en doctrina. No comprendo por qué empleamos el mismo nombre, siendo fierros y gatos. Vos-

otros queréis suprimir la autoridad; nosotros queremos implantar un gobierno comunista, paternal y bienhechor que reglamente y controle al individuo hasta en lo más recóndito de su ser, para el mayor bien de la comunidad. Vosotros queréis abolir la propiedad privada, y por consecuencia la explotación del hombre; nosotros también queremos destruir la propiedad individual actual y venidera, y suprimir la explotación del hombre por el hombre, pero que sea el Estado el único propietario, el único capitalista, el que, "la protección del hombre por el Estado".

Tú me objetarás que para que una sociedad parecida pueda funcionar bien, es preciso que la mitad por lo menos de los individuos, que forman parte de la comunidad se dediquen a espiar, a controlar a la otra mitad; que sean funcionarios, como dicen los anarquistas que ya existen en Rusia (yo no creo que en ese país existan ya cantidad tan enorme de funcionarios como vosotros decís; eso no puede ser, por el hecho de que Rusia no es todavía más que un Estado socialista imperfecto); precisamente ahí estriba el que todo funciona con un orden perfecto, que tanto ese enjambre de funcionarios, que tanto os horroriza a vosotros los Quijotes de la libertad, como será previsto, ningún detalle se le podrá escapar a la administración, y por ende será un estado social perfecto.

Como ves, amigo, ¿hay de común entre nosotros, ni en la forma ni en el fondo? Lo repito, un nombre: Socialistas. Vosotros áseratas, y nosotros demócratas, pero con dos objetivos tan diametralmente opuestos que se dan de puñetazos.

La verdad es por fin muy claro, o mejor dicho, me hizo ver claro un adersario noble y leal amigo. Para mí, — y creo que para muchos compañeros que reflexionen y razonen — "la enemedia es finita".

Nosotros queremos suprimir los amos, ser

libres, que todos lo sean. Ellos quieren embiarlos, suplantados y que haya quien obedezca... al Estado, por el bien de todos. Nosotros queremos que de la tierra y de todas sus riquezas, goce el hombre sin trabas, libremente, según sus necesidades. Ellos quieren establecer un Estado neoparador que regule a capricho de unos cuantos los bienes sociales.

Nosotros queremos el libre acuerdo, ellos la dictadura. Nuestra lucha, es una lucha humana; la de ellos es la lucha de una clase, el predominio de un partido, lo que equivale a unos convencionales.

Si lo uno y lo otro es socialismo, si unos y otros nos hemos llamado hasta ahora socialistas, ¿pasó ya... ellos; repudio este nombre. Me quedo con el de anarquista a secas, pues a los "ratinarios", y a los rancios convencionalismos.

No debemos engañarnos por más tiempo. Tenía razón mi amigo... ¡Compañeros!... ¡Compañeros de qué? ¡De ideas! Lo son todos los que trabajan. ¡De fatigas, de miseria! Lo somos todos los desheredados, todos los que sufrimos.

Le estreché otra vez la mano, y le dije: Gracias por la franqueza, y por la lección; tienes razón, entre esos dos socialismos existe un abismo infranqueable; mientras existan locos en la manía de tiranizar a sus semejantes, no puede haber compañerismo sin hipocresía.

Señales francos de una vez. Compañeros son los que sienten las mismas aspiraciones, los que luchan por un fin. Los míos son los anarquistas.

Repudio una vez más lo de "socialistas áseratas".

Le Vicar.

Habana, 15 de Octubre de 1921.

Lo que valen las afirmaciones de Rosmer

POR VILKENS

Rosmer agente de la Internacional Comunista, pretende que los sindicalistas franceses protestando contra los acuerdos de Moscú, han obrado muy imprudentemente y así estar al corriente de los trabajos elegidos en el congreso de la Internacional Sindical Roja. Sin embargo, la retórica pomposa prueba el solo deseo de deslumbrar con una fraseología revolucionaria grandilocuente, para dejar en la sombra la cuestión principal: la dependencia de la Internacional Sindical Roja de la Internacional Comunista.

Es, sin embargo, alrededor de esta subordinación que está el verdadero problema. Según las palabras de Lenin: "La blanda, según las palabras de Lenin; la Internacional Sindical, sección de la Internacional Comunista, ha sido creada por oportunismo, a fin de utilizar los numerosos revolucionarios que, militando en los sindicatos, y por un resto de mentalidad anarquista, no aceptan ingresar a los partidos políticos; así nos será más fácil servirnos de ellos y conducirlos a seguir nuestras direcciones y nuestros métodos." Tal es el objeto domesticar el sindicalismo.

En uno de sus últimos artículos, Rosmer manifiesta su odia contra la Unión Sindical Italiana y critica la actitud de sus delegados en Moscú, lo que ha sido hecho allí por esos delegados no nos sorprende apenas, pues estamos perfectamente al corriente de los coquejes que se practican con las delegaciones, y de los medios variados que se emplean para forzar la mano a aquellos que no se quieren someter. Así, Vechi y Mari han podido obrar siguiendo influencias opuestas al espíritu de su mandato, lo que obliga ahora a la Unión Italiana a desautorizarse.

Pero, lo que eleva al oclmo la cefera de Rosmer, es que la Unión Sindical pigada que el próximo congreso tenga lugar fuera de Rusia. Rosmer no ignora que el Congreso de la Internacional Sindical en otra ciudad que no fuera Moscú, traería el fracaso de todas las vergonzosas presiones que se está en condiciones de emplear allí.

Fuera de Moscú, será más difícil asegurarse de antemano una mayoría fieclia, dando a las pequeñas repúblicas soviéticas y americanas, el mismo número de votos que a las organizaciones de otros países, donde los sindicatos revolucionarios cuentan sus adherentes por centenares de millares.

La negativa de los organizadores de la Internacional Sindical Roja de ir a otra parte fuera de Moscú, muestra justamente su pavor de afrontar la voluntad sindical internacional.

Rosmer no es sincero cuando manifiesta asombrarse de que la Unión Sindical Italiana sea opuesta a que el nuevo congreso se realice en Moscú. El sabe muy bien que, en una reunión que tuvo lugar el 2 de septiembre de 1920, en el Dielovoy Dor, a la cual asistían Pestaña, delegado de la Confederación del Trabajo

de España; Borghi, secretario de la Unión Sindical Italiana; Lepetit y Vergat, delegados de la minoría francesa; Souche, delegado de los sindicalistas alemanes y un delegado de la I. W. W., todos tomaron el compromiso de proponer a sus organizaciones que el congreso constitutivo de la Internacional tuviera lugar en una ciudad fuera de Rusia, pues en Moscú no era posible constituir la verdadera internacional sindical, independiente de todo partido político.

Desgraciadamente, Borghi y Pestaña fueron arrestados a su salida de Rusia; Lepetit y Vergat han desaparecido. Así, las organizaciones no pudieron ser avisadas. Solamente Pestaña pudo prevenir a los camaradas alemanes y, por su iniciativa, tuvo lugar la conferencia de Berlín.

Vemos así que la idea de la Unión Sindical Italiana no es nueva. Representantes, bien poco sospechosos de sindicalismo, la habían emitido hace tiempo y nosotros reconocemos ahora que no se habían equivocado.

Todas las informaciones, aun aquellas suministradas por los delegados de las C. S. R., nos permiten afirmar que el congreso sindicalista de Moscú no ha sido, más que una fustieria, y que no se ha hecho más que seguir la voluntad de Losowsky y Zinovieff, los sirvientes de Lenin.

Esto no puede durar. La Internacional Sindical Roja, tal como ha sido constituida, no permite quedar en ella a las organizaciones que quieren ser consistentes con sus principios. Es por esta razón que la Unión Sindical Italiana, la Confederación de España, una minoría

francesa, la Confederación de Portugal, los sindicalistas alemanes, la "Alemania Arbeiter Union" (400,000 adherentes), los sindicalistas holandeses, suecos, checos, la Federación Argentina, los I. W. W., todos están de acuerdo sobre los puntos siguientes:

- 1o. Tener un nuevo congreso.
- 2o. Dar como base de este congreso los seis puntos de la conferencia de Berlín.
- 3o. Celebrarlo en otra parte que en Moscú. Estas organizaciones, constituyendo la mayoría aplastante de las fuerzas sindicalistas internacionales, que queda para seguir las tesis de Rosmer y Losowsky!

Vilkens.

El libre acuerdo

Todo hombre que no esté "picao" de autoritarismo convendrá con nosotros y reconocerá que la única manera de conseguir y establecer el orden y la armonía en las relaciones sociales radica en la libertad. Este principio vital del espíritu humano es impulsado por los pueblos y a las colectividades en sus luchas por un mayor grado de libertad, vale decir, de justicia. Porque si hemos de ser veraces y ceñarnos en el análisis del origen de las distintas civilizaciones, veremos que en todas las épocas de la evolución humana, que en todas las luchas de carácter social, el motivo esencial, la idea predominante que movió siempre al espíritu humano a la lucha por un grado de mayor bienestar y de civilización, es, y ha sido siempre la idea de la libertad. Y a no ser así, no nos sería posible saber lo que debemos entender por civilización y progreso, ni podríamos tampoco notar, en cada etapa de la evolución, un coeficiente de mayor libertad; y, por ende, una mayor colectividad, en sus propios destinos y necesidades. Estas conquistas de la libertad son las que nos sirven de base para apreciar y distinguir las diversas bases para apreciar y distinguir las diferentes civilizaciones que existen entre un estado de civilización y otro estado menos civilizado, es decir, más bárbaro y autoritario. Ahora bien, algunos dirán ¿y qué tiene que ver todo esto con el libre acuerdo? Veamos. Debemos las luchas por mayor libertad, científicas y racionales si no observamos los hechos y las realidades que nos los inspiran? Y si no tuviera en cuenta a las continuas experiencias para extraer de ellas, las enseñanzas útiles al desenvolvimiento de la vida vegetal y de relación, podríamos decir que valorizar los principios ideales que nos impulsan por el sendero de la civilización? Pues, el libre acuerdo, es uno de esos principios vitales a la razón humana que, a pesar de las aberraciones y las luchas del sistema autoritario que entorpecen aún en nuestros días la vida de las sociedades humanas, existe y es practicado por muchos hombres en sus relaciones sociales y en muchas de sus actividades.

Así vemos a ciertas instituciones desarrollar actividades beneficiosas para el conjunto social sin contar para nada con la intervención del Estado, y hasta muchas de esas asociaciones, que las hay de distintos caracteres, como ser: científicas, culturales, de primeros auxilios y de apoyo mutuo, etc., se desenvuelven por sí mismas sin la protección del Estado sino que al margen y a pesar de él.

Los beneficios de las citadas asociaciones son de carácter generales y efectivos, cosa que no puede realizar el Estado, porque como bien común, no puede efectuar a unos en una institución parasitaria e inútil para el bien común, no puede efectuar nada sin lesionar a unos en bien de otros. La clara que aquí me refiero a las asociaciones que repor-

Contra la Represión Gubernativa Internacional

EL DOMINGO 22 DE ENERO, a las 9 horas

En el Teatro "Standard" calle Corrientes 2070

Gran mitin público convocado por el "Comité de Acción Internacional contra la Represión Gubernativa" en solidaridad con los trabajadores españoles, los huelguistas de Santa Cruz y Sacco y Vanzetti.

¡Hablarán por el "C. de A. contra la R. G." JOAQUIN CORTES, sobre "La represión española"; FRANCISCO CARRERO, sobre "Las infamias judiciales en los Estados Unidos"; y R. GONZALEZ PACHECO, por el periódico "LA ANTORCHA" sobre "Los crímenes de Santa Cruz".

La F. O. R. A. Comunista y el diario "LA PROTESTA" enviarán delegación. ¡Anarquistas! ¡Trabajadores! ¡Concurrid a este mitin de protesta!

EL COMITÉ DE ACCIÓN INTERNACIONAL CONTRA LA REPRESIÓN GUBERNATIVA.

Pró "LA ANTORCHA"

Función y Conferencia

Organizada por la Sección 7 y 9 de la U. C. A. A.

Mañana, Sábado 21, a las 21 horas. en Sarmiento 1136

PROGRAMA

- 1o. Apertura del acto por un compañero
- 2o. "Diplomacia Cósmica", diálogo cómico interpretado por los compañeros J. Fernández y R. Rodi.
- 3o. Conferencia por Francisco Carré.
- 4o. "El hombre que hace real", monólogo recitado por E. D. Risso
- 5o. Recitación de poesías por la compañera Herminia García.
- 6o. "Tratado de Moral y Urbanidad", monólogo recitado por el compañero Marasco.
- 7o. Conferencia por Alberto Bianchi.
- 8o. "El Ocaso" poesía, por el compañero Francomano.

Entrada General \$ 0.50 Ctvos.

lan una utilidad al conjunto de la sociedad no a las que como la "Liga Patriótica" y la "A. N. del P." defienden sus privilegios y privilegios de clase. Porque si a asociaciones de malhechores me refiero, con particularismo con el Estado estaba todo dicho.

— En definitiva; por el libro acuerdo se unen los hombres de voluntad y de carácter para realizar el bien propio y ajeno y desarrollar sus facultades; por la fuerza y la disciplina se unen los espíritus apocados para someterse los unos a los otros y perjudicarse mutuamente.

El libro acuerdo hace a los hombres solitarios y abogados; el autoritarismo los autoritarios y los vicios miserables y egoístas.

He ahí la diferencia entre el anarquismo y el marxismo.

Helios.

F. O. R. A.

CONGRESO OBRERO - P. DE BIENOS AIRES Circular especial

Comunicación, salud

Estando próximos a uno de los actos más trascendentales de la organización obrera de esta provincia y estimando que dicho acto debe ser todo un exponente de fuerza y actividades revolucionarias donde se sella la unidad leal y sincera de la falange de explotados con ansias reivindicatorias, nos dirigimos a ustedes para que en el próximo Congreso Obrero Provincial de Buenos Aires, esté representada vuestra entidad por un delegado directo, que, saliendo del seno de vuestra "asamblea", vaya a llevar el calor y el entusiasmo de sus compañeros a este primer Congreso.

La falta de un cuerpo de relaciones, que unifique y concrete en una sola aspiración las múltiples fases en que se manifiesta el deseo de los trabajadores de toda esta provincia, hace más pesosa la lucha contra el capital y el Estado y exige un desgaste de energías que no condice con los frutos que alcanzamos; pero si a todas las organizaciones que luchan contra los privilegios y los privilegiados las ligamos por un acuerdo colectivo, que sea la resultancia de la manifestación de cada una, cuidando siempre su autonomía dentro de las entidades en que se desarrollan, se concretan y orientan hasta los más pequeños grupos y podremos así luchar con eficiencia.

Las organizaciones de la provincia de Buenos Aires, están diseminadas y faltas de cohesión, porque no se ha creado todavía ese cuerpo que ligue y entrelace, aún a los más pequeños núcleos de trabajadores que aspiran a reivindicarse por sus propios medios. Y este Consejo Federal, teniendo en cuenta que la mejor forma de unificar todos los sindicatos de la provincia, dentro y fuera de sus respectivas locales y comarcales, es constituyendo una federación obrera provincial, ha iniciado ya todos los trabajos tendientes a ese fin. Y la iniciativa lanzada por este Consejo, de acuerdo con la resolución del Primer Congreso Extraordinario de la F. O. R. A. Comunista, repereute día a día en el seno de todas las organizaciones, pudiendo asegurar que sólo con los sindicatos que habrán ahora han contestado, el éxito del próximo Congreso, es de todo punto de vista indiscutible.

Ahora bien; estando en el ánimo de una infinidad de sindicatos la necesidad de una gira pro Congreso, que abarque toda la provincia, el Consejo Federal ha confeccionado cuatro itinerarios, que agregamos al final, debiendo tener los delegados en todos aquellos puntos donde haya entidades adheridas, o en su defecto, autónomas que lo soliciten. Y para esto indicamos a las comisiones administrativas y compañeros activos de los gremios, que desde el momento de recibir la presente circular, deben abocarse a preparar el ambiente, a objeto de que los delegados no pierdan tiempo y estar a la expectativa de las comunicaciones de este Consejo.

Es necesario, camaradas, que, para que el

Primer Congreso Obrero Provincia de Buenos Aires sea un verdadero exponente de fuerza y aspiraciones revolucionarias y pueda surgir de él una entidad madre, capaz de constituirse en garantía de todos los desposeídos que llevan un ideal en su cerebro, cooperen todos con vuestro esfuerzo generoso en esta magna obra, en que vendrán a condensarse las energías dispersas de muchos miles de trabajadores.

En espera que desde ya empecéis a preparar el ambiente para las próximas conferencias, cuyas fechas os comunicaremos con varios días de anterioridad y que nombréis desde ya vuestro delegado al próximo Congreso Obrero Provincial de Buenos Aires, saludamos fraternalmente.

Itinerario de las giras

Primera.— Pueblos circunvecinos: Avellaneda, Quilmes, Berazategui, La Plata, Ensenada, Temperley y Lomas de Zamora. (Sin delegados designados).

Segunda.— Desde Buenos Aires partirán los delegados Miguel J. Valdespír y Aureliano Lorenzo, hasta N. de la Ribera, continuando el trayecto por las siguientes localidades: "Bollívar, Pirvano, Coronel Suárez, Daireaux, Coronel Lamadrid, Olavarría, Hinojo, Sierras Bayas, Azul, Tandil, Ayacucho, Balcarce, General Madariaga y Chascomús.

Tercera.— Partirán de Buenos Aires los delegados Pedro López y E. Zúñiga, continuando por las siguientes localidades: San Fernando, San Martín, Campana, Zárate, Alsina Baradero, San Pedro, San Nicolás, Santa Lucía y Pergamino.

Cuarta.— Delegados: Diego Mosquera y Jorge Rey, Partirán de Buenos Aires a Mercedes y seguirán por Suipacha, Chivilcoy, Melilla, Bragado, 9 de Julio, Pehuay, Tres Lomas, Salliqueló, América, Lincoln, Baigorritas, Chacabuco y Jaén.

Quinta.— Delegados: Siberiano Domínguez y José Rodríguez, Partirán de Bahía Blanca y seguirán por Ingeniero White, Punta Alta, Dorrego, El Perillo, Aparicio, Tronel, Cascahueros, Tres Arroyos, Necochea, Dionisia y Mar del Plata.

Como veis, camaradas, la provincia de Buenos Aires será surcada a sus cuatro vientos por los delegados de la F. O. R. A. Comunista, que una vez más va a exponer principios y abrir orientaciones.

Las localidades citadas deben empezar a preparar ambiente para las conferencias pro Congreso y constitución de la Provincia de Buenos Aires, a fin de ganar tiempo y obtener los mejores resultados.

Vuestro y del Comunismo Anárquico.

El Consejo Federal.

Buenos Aires, Enero 18 de 1922.

NOTAS

LIGA DE EDUCACION RACIONALISTA

A LOS AMANTES DE LA EDUCACION RACIONALISTA

A TODOS LOS HOMBRES LIBRES

La creación de una Escuela Moderna ha sido la constante aspiración de esta entidad, constatando no obstante, que la posibilidad de dar realización a esta idea se ha ido haciendo cada vez más remota. Bien es cierto que si la Liga considerara cumplida su misión con el establecimiento de una escuela racionalista en miniatura, o quisiera por este medio justificar su existencia, podría efectuarse en cualquier momento. Pero no ya miniatura sino caricatura — y burda — resulta para nosotros la escuela racionalista que no disponga de todos los elementos indispensables para su buen funcionamiento; la que no sirve para abstraer a nuestros hijos del pernicioso ambiente en que generalmente viven... la que no pueda desarrollarse en el más alto grado sus cualidades intelectuales, morales y físicas; la que no encierra, en fin, todos los factores de orden racional y científico que la oponen a los restantes sistemas de educación.

Esta obra, en realidad gigantesca si reúne comodidades de internato y dispone de una buena granja, de talleres, laboratorios, etc., y como es natural, de un profesorado adecuado, requeriría muy poco sacrificio de los simpatizantes de la educación racionalista, dado su gran número tanto entre los obreros organizados, como en todas las actividades científicas y culturales, si a la simpatía unieran el propósito de ser útiles a la idea.

Los amigos de la educación racionalista han de convenir con nosotros, que la simpatía platónica, conviértase por ineficiencia en filial, al comprender y admitir que en el colegio, en la calle, en el taller, y hasta en el hogar... sea anulado el raciocinio de nuestros hijos, falseada su inteligencia, y pervertida sus sentimientos — con la desviación de sus iniciativas, aspiraciones y deseos — y que, como consecuencia, adquieran vicios o enfermedades de lo más repugnante y detestable.

Permitir que nuestros hijos sean torturados en esa forma moral y físicamente, aunque esos hechos sirvan en ocasiones para rebelarnos contra las injusticias que los provocan, es contrario a toda idea de transformación, de progreso y de regeneración, porque el ser enseguida la generación presente en el hogar de las anteriores, surgen en la sociedad análogos caracteres, idénticos prejuicios y luchas similares contra la ignorancia y la tiranía; todo lo cual, inhabilita al hombre para vivir en una sociedad de seres libres e iguales racionalmente constituida, o contribuye, cuando menos, a obstaculizar el sendero que nos conduce a ella.

A interesar en este sentido a los adultos, tiene el presente manifiesto y el plan de labor que nos proponemos desarrollar.

Una Universidad popular o Ateneo, por lo necesario y útil que resultaría para las ideas, sería, sin duda alguna, bien acogida entre nosotros para que no se desahucen esas ideas, y a pesar de la analogía que con ella guarda este proyecto, no es ese por el momento nuestro propósito, como se verá por la iniciativa y por los móviles que la inspiran.

Ella consiste, sencillamente expuesta, en la creación de tres comisiones, cuyas funciones serán: encargarse de todo lo que tiene relación con la infancia; la primera; de todo lo que atañe a la enseñanza secundaria, profesiones, arte e idiomas; la segunda; y de cuanto se refiera a los conocimientos de orden científico, filosófico, moral y económico, la tercera.

Estas comisiones se reunirán con frecuencia con reuniones, pasos y funciones teatrales infantiles, estudiando siempre la mejor forma de extender y perfeccionar su labor.

Segunda comisión. — Empezará su cometido con la creación de un cuadro de arte teatral, con la enseñanza de contabilidad, dactilografía, tipografía, dibujos e idiomas, abarcando su programa, la enseñanza de bellas artes, electrografía, mecánica, arquitectura, ingeniería, física, química, etc.

Tercera comisión. — Empezará a desarrollar su programa por medio de conferencias y cursos sobre pedagogía, psicología, filosofía y sindicalismo; sobre historia natural, desde el origen de las especies a la defensa de la salud; y sobre astronomía, meteorología, etc., etc.

Estas comisiones se subdividen en tantas otras como lo hiciera necesario el buen funcionamiento de las mismas, y serán constituidas en la forma siguiente: Todo compañero o simpatizante al inscribirse o mandar su adhesión, deberá expresar en su de las comisiones le gustaría actuar. Si el número de los que acuden para cualquiera de estas funciones, serían ellos, sin más trámite, la comisión; si por el contrario, fueran algo numerosos, la Comisión Técnico Administrativa de la Liga, los convocará a una reunión para que entre ellos elijan su comisión. En una u otra forma nombradas, todas estas comisiones serán integradas por tres miembros de la U. C. A. A. con voz y voto en el seno de las mismas.

A medida que las circunstancias lo aconsejen, entra también en nuestro propósito la publicación de las conferencias y cursos que se dielen, y la organización de conferencias y exposiciones, a fin de estimular hacia el racionalismo a los escritores y artistas, y de obtener en arte y en bibliografía una seria base para estudios futuros.

Creemos, por estos medios, conseguir los elementos necesarios para abocarnos en corto plazo al restablecimiento de la escuela, o escuelas que anhelamos, siendo a la vez útiles a las ideas de redención humana. ¡Habrá alguna institución afín, cultural o artística, algún simpatizante de la educación racionalista, o algún intelectual desprejuiciado y honesto, que niegue a esta obra su cooperación individual o colectiva? Pronto lo sabremos por orgullo o vergüenza de todos los hombres libres.

La Comisión.

Buenos Aires, Enero de 1922.

NOTA.— Mientras no sea conocida la agenda que se dispuso a este proyecto, para buscar un local en consonancia con el resultado de la misma, las adhesiones serán válidas todos los días hábiles, de 20 a 22, en nuestro local actual, Suipacha 74.

Pró "LA ANTORCHA"

Pic-nic a bordo por el río Paraná

El Domingo 19 de Febrero

Salida de San Fernando a las 8

Vapor: Francisco Crespo

TARJETA: 4.00 \$

Solicitela - El número es limitado

AG. C. ANARQUISTA DE O. EN CALZADO

Esta agrupación ha organizado una serie de cuatro conferencias en el local obrero de Estados Unidos 3545, la primera de las cuales estaba anunciada para ayer jueves, a la noche. Las siguientes se realizarán en los días y con los temas que a continuación se detallan:

Jueves 20 de Enero a las 21. — Tema: El problema revolucionario. — Joaquín Cortés. "Fundamentos teóricos y prácticos de la dictadura del proletariado". — Francisco Carré. "El sindicalismo anarquista como factor de reconstrucción social".

Jueves 2 de Febrero a las 21. — Tema: Los problemas anarquistas en el sindicalismo revolucionario. — Joaquín Cortés. "Los anarquistas y su acción revolucionaria dentro del movimiento obrero"; las agrupaciones inter-sindicales". — Francisco Carré. "Es, para los anarquistas, una cuestión de clases el anarco-sindicalismo?".

Jueves 9 de Febrero a las 21. — Tema: Los problemas del proletariado internacional. — Francisco Carré. "La Sindical rotaria: su estructura y su acción". Joaquín Cortés. "La concepción del sindicalismo revolucionario frente a los partidos políticos y el Estado y trabajos libres."

U. C. A. A.

Campaña antipolítica

Habiendo resultado este organismo emprendiendo una campaña antipolítica y de afirmación anarquista, ha editado cartones y manifiestos, y organizado una función y conferencia que será el acto de apertura de la campaña contra los mercederos de las urnas y contra los revolucionarios de parlamento.

Nuestra función y conferencia. — Para el día viernes 27 del corriente, a las 20 horas, en el espacio local de Estados Unidos 3545, la U. C. A. A. organiza una función con el siguiente programa:

- 1o. Comienzo musical por la orquesta libertaria.
- 2o. Recitación de poesías por los alumnos de S. Cervoni.
- 3o. El Comp. Miguel González hablará sobre "La organización anarquista".
- 4o. Recitación de poesías por la compañera Libertaria Caporali.
- 5o. La compañera Delia Barroso desarrollará un tema de palpante actualidad.
- 6o. Recitación de poesías revolucionarias por el compañero Nicolás Mateo.
- 7o. El compañero Pedro López hablará sobre: "El fracaso del comunismo autoritario" y "La organización anarquista".

El Secretario.

"EL PUEBLO"

El grupo editor de este periódico, para cuya aparición en Córdoba se activan los trabajos, ha pasado a los gremios de la provincia una circular de la cual extractamos los párrafos siguientes:

"Un grupo de compañeros, en la seguridad de que en Córdoba es de indispensable necesidad la aparición de un periódico que defienda los ideales comunista anárquicos y los intereses anarquistas de las organizaciones libertarias de la provincia, han resuelto agruparse con el objeto de llevar a feliz término tan plausible empresa."

"Periódicamente, la propaganda en Córdoba se ha hecho hasta aquí insuficiente e indefinida. Las hojas eran de un formato extremadamente reducido y muy espaciada la distancia de un número a otro. Su redacción era una mezcla de socialismo, anarquismo, individualismo, sindicalismo, etc., etc., todo ello vago y confuso. En el campo sindical, defendían un autonomismo forzado; un autonomismo de guerra interna. Esto explica la impopularidad que gozaron."

"Con el nombre de "El Pueblo" pensamos nosotros propagar entre el pueblo, los claros y sencillos fundamentos de los ideales comunista anarquistas y defender en toda emergencia, a las organizaciones obreras que en el orden nacional manifiestan su adhesión o simpatía a la F. O. R. Argentina Comunista.

Esto, descontando que somos sindicalistas en cuanto el sindicalismo sirve de vehículo para materializar nuestras concepciones revolucionarias. Creemos que el sindicalismo a un simple medio de agrupamiento obrero, o ya energía responde de acuerdo a los principios ideológicos que se le imprime."

BIBLIOGRAFIA

Le que l'on peut faire, por Juan Grau. — Folleto número 2 de las publicaciones del "Groupe de propagande par l'écrit".

Kropotkin. — Folletos números 4 y 5 de las mismas publicaciones.

Deur préparer la société future, por Juan Grau. — Folleto número 9 de las publicaciones de "La Révolte" y "Temps Nouveau".

Questions diverses, por Gilles, G. B., Ferrerille y P. Richard. — Folleto número 10 de las mismas publicaciones.

CENTRO L. F. "FLOREAL"

San Fernando

Este centro y la Soc. de O. Aserradores realizará el domingo 22 del corriente, en Punta Chica, a dos cuadras de la estación, un picnic, a beneficio de dicho centro y del comité pro presos de la Capital.

RECIBIMOS:

Bild. P. de Parque Patriótico, Ciudad, por paquete	\$ 8
Agr. Humanidad Nueva, Ciudad, por paquete	4
A. G., Ciudad, por suscripción y por donación	1.20
E. D., Ciudad, por paquete	4.50
E. D. L., Ciudad, por paquete	5.70
X. S., Ciudad, por paquete	2
Yokohama, Ciudad, por donación	4
"Aborada", La Plata, donación	\$ 50
Comité pro "LA ANTORCHA", Avellaneda, por paquete	11.10
por suscripción	2.40
por rifas	3
Y. R., Bahía Blanca, por paquete	9.50
A. del C., Castex, por paquete	2.50
por rifas	7.50
por donación de M. de la Rosa	5
M. G., Villa María, por paquete	2
G. Villa María, por paquete	2
J. D., Chacabuco, por suscripción y por paquete	4.80
por paquete	0.70
J. R. P., Kilómetro 180, por donac.	1
V. G. M., Ville, por paquete	3
J. V., Lincoln, por paquete	6
por suscripción de J. Sánchez	1.20
S. F., S. Nicolás, por suscrip.	1.20
L. M., Balcarce, por paquete	6
A. V., Motileto, por suscripción	1.50
F. R., M. de la Plata, por suscrip.	1.00
L. S., Villars, por suscripción	1.50
D. del C., Oriente, por paquete	5
L. V., Santa Lucía, por paquete	3.40
por rifas	23.40

BALANCE DE "LA ANTORCHA"

Entradas	
Subscripciones cobradas	\$ 16.30
Pagos de paqueteros	86.30
Donaciones	63.60
Números sueltos	0
Reventador	10
	\$ 182.10
Salidas	
Deficit anterior	\$ 207.55
Impresión del número 23	150
Chiclé del número 23	7
Franqueo del número 23	16
Franqueo de correspondencia	2.50
Expedición	3
Viajes a La Plata y S. Fernando	4.70
Gastos de Red. y Administración	10
	\$ 401.05
Resumen	
Entradas	\$ 182.10
Salidas	401.05
Deficit	\$ 218.95



LOS Un velo

LA

La prensa burguesa se cor... de "bandoleros" sin ha... filamentos ni otros actos... tampoco hace mención de l... n y represión que trajeci... La realidad es que l... víctimas solamente, y que... trones, los señores de la L... en estas extirpaciones... bajadores, el resultado b... stativa. Pensar lo contrario... el mundo en que vivimos... Hoy, el principio de la "U... do", es una cosa que t... que haría saltar en l... En realidad, el Ba... per o desatar por la fuerz... ataciones que imponen el tr... sta, sin otra razón que co... condiciones — ¡eh!, no es a... "som" posesión de la "r... ir o perseguir las organiz... hores o bandidos. ¿Eh; no... es así, señores pluviosos... gues también?

¿Eh! la "neutralidad" del E... ¿cómo este criterio? Todo... an al tanto de él, siendo la... recciones represivas del... los capitalistas, pues, ab... trabajadores a un terreno... a su vez la intervención r... Ellos se cuidarán de pe... erla.

Los trabajadores son ataca... nio, y "todo" es hecho o... a natural y propia. ¿Qu... do? Por encima de la per... se ve el trabajador en un... herida, obligado a embar... arado en ella. ¿Es la "histo...

Como justificación, ¡ah, no... no se está entre gentes... no insistir en las nacionali... ese elemento trabajador... "chileno"; entre un gran... tencia" — dice el corre... tivo" en el sur. ¿Qué d... sta. Esta es la proporción... habidades contribuyen al t... mo: la Argentina casi co... rusos, argentinos; es... dores de la Patagonia. ¿... al o parecida proporción... des de todo el país. Ni... es. Sin embargo, para la... que hasta...

Hemos hablado claro. He... blanco de prisioneros".

¡Ah! si eran españoles, ruso... eran timidos tra... de la mayoría del país, ... comencemos. La sola en... "fulminante" de pu... de punta, totalmente... de la universal civiliza... a, después del asesinato... del gobernador, un grito... sección al fulminante... que estos actos horroz... Días cuenta que si los c... "nos" no lo han hecho, ¿... "de": lo hace, y se le... rias que hemos relatado... pro "pueblo" susitar est... es terrible, más atroz que... de todo cuanto conocem... llegado la hora de preg... principios de la prensa... ciencia ella tiene, para s... o a nuestra civilización... ideas sociales o politicas... Además esos hombres son... ideas sociales. Los acto...